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Aşağıdakisorularımın,Anayasa'nın98. ve İçtüzüğün 96. ve 99. maddeleri uyarınca Aile ve
Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur Özdemir GÖKTAŞ tarafından yazılj, olarak
yanıtlanmasını arz ederim.

TANRIKU

Diyarbakır Milletvekili

Son yıllarda Türkiye’de kayıp çocuklar ve çocuklara yönelik şiddet olaylarının artması
kamuoyunda büyük endişe yaratmaktadır. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından kayıp
çocuklara ilişkin en son 2016 yılında veri açıklanmış olup, bu tarihten sonra herhangi bir güncel
veri paylaşılmamıştır. Ayrıca, çocukların güvenliği için etkin bir politika oluşturulabilmesi adına,
kayıp çocukların sosyo-demografik ve sosyo-kültürel analizlerinin yapılması gerektiği ifade
edilmektedir. Ancak, bu konuda kamuoyuna açık ve düzenli bir veri paylaşımı yapılmadığı
görülmektedir.

Bu bağlamda:

1. 2016’dan bu yana (1 Ocak 2016 - 24 Şubat 2025 arasındaki dönem) Türkiye’de kaç çocuk
kaybolmuştur, kaybolan çocukların kaçı bulunmuş, kaçı halen kayıptır?

2. Kayıp çocuklara ilişkin düzenli istatistiklerin tutulmaması ve kamuoyu ile paylaşılmamasının
gerekçesi nedir?

3. Kayıp çocukların cinsiyet, yaş grubu, kayboldukları yer gibi detaylı istatistikleri Bakanlığınız
tarafından tutulmakta mıdır; eğer tutulmaktaysa bu veriler neden kamuoyu ile
paylaşılmamaktadır?

4. Kayıp çocuk vakalarını önlemek ve erken müdahale sağlamak amacıyla bir acil uyarı sistemi
kurulması planlanmakta mıdır?

5. Kayıp çocuk vakalarını önlemek ve erken müdahale sağlamak amacıyla halen uygulanan
mevcut sistemler hangileridir?

6. Mevcut sistemlerin (Örneğin Amerika Birleşik Devletleri’nde uygulanan Amber Alert
uygulaması benzeri) işlevselliği ne düzeydedir?

7. Çocuk Hakları Strateji Belgesi ve Eylem Planı çerçevesinde bugüne kadar hangi somut
adımlar atılmıştır?

8. Çocuk Hakları Strateji Belgesi ve Eylem Planı çerçevesinde 2025 yılında hangi somut adımlar
atılacaktır?

9. Türkiye'de çocukların kendi haklarını öğrenmesini sağlamak adına ilköğretim düzeyinde çocuk
haklarına dair bir müfredat geliştirilmesi planlanmakta mıdır?

10. Suç mağduru çocukların sayısında artış olduğu belirtilmekted ir. Sadece 2022 yılında güvenlik
birimlerine gelen veya getirilen 232 bin 739 çocuğun yüzde 13,7’sinin cinsel suçlara maruz
kaldığı belirtilmiştir. Bu çocuklara yönelik koruyucu ve önleyici hizmetlerin kapsamı nedir?

11. Aile içinde istismara uğrayan veya zorla evlendirilmeye çalışılan çocuklara yönelik güvenli
başvuru mekanizmalarının artırılması için 2025 yılında hayata geçirilecek yeni bir çalışma
yapılması düşünülmekte midir?


